



昨日市十三届人大常委会第三十八次会议召开,会议对《郑州市社会急救医疗条例(草案)》进行二审(以下简称《条例(草案二次审议稿)》)。在二审稿中,对疾病应急救助基金和乞讨人员救助等作出了明确的规定。

郑州晚报记者 李萌

流浪乞讨人员需急救咋办? “120”先救人,费用由应急救助基金出

我市将设疾病应急救助基金

《条例(草案二次审议稿)》第七条规定,鼓励医护人员从事社会急救医疗工作。鼓励公民、法人和其他组织对社会急救医疗事业进行捐助和捐赠。

第二十八条还规定,市、县(市)、区人民政府应当设立疾病应急救助基金。疾病应急救助基金的主要来源:政府专项财政拨款;公民、法人和其他组织的捐助、捐赠等。疾

病应急救助基金用于支付发生危及重伤病、需要急救但身份不明,或者身份明确但无力支付相应费用人员的急救费用。

流浪乞讨人员生病,“120”要救治

《条例(草案二次审议稿)》第二十二规定,生活无着流浪乞讨人员、身份不明人员、身份明确但无力支付相应费用人员发生急、危、重伤病需要救治的,接诊的急救医疗中心(站)应当给予救治。接诊的急救医疗中心(站)

应当同时通知公安、民政部门及时甄别其身份。民政部门应当协助有关单位,共同做好急救伤病员有无负担能力的鉴别工作。符合救助条件的,其急救费用由疾病应急救助基金支付。

擅自用“120”急救车最高罚3万

《条例(草案二次审议稿)》还对120急救车辆使用进行了规范,要求任何单位和个人不得擅自用“120”急救车辆执行非“120”急救任务。若违反规定,最高将罚3万元。

财政出资助力我市民办养老机构 新增1床位,最高补贴3000元 收住我市60岁以上老人,每床每月最少补200元

激励社会力量参与养老服务事业,市财政将拿出“真金白银”。记者昨日获悉,市民政局、市财政局近日联合下发《郑州市资助民办养老机构实施办法》,将对我市符合条件的养老机构,给予每张床位最高3000元的建设补贴和不低于200元的床位运营补贴。 郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治



财政助力,有望缓解养老床位紧张局面(资料图片)。

新增床位:最高每床补3000元

根据规定,此次惠及的民办养老机构,主要包括郑州市行政区域内,由企事业单位、社会组织、个人或其他社会力量投资兴办,依法取得《社会福利机构设置批准证书》和《民办非企业单位登记证书》的养老机构。每年7月1日至次年6月30日将作为一个补贴年度周期。

养老机构新增床位分为自建和改建,自建是指通过新建房屋增加的床位,

改建是指对原有房屋改造新增的床位。

办法明确指出,郑州市财政对市区内养老机构自建房屋新增床位数,按每张床位3000元标准补贴(按照核定的床位数,每张床位每年补贴1000元,三年内完成建设补贴的支付);改建房屋新增床位按每张床位2000元标准补贴(按照核定的新增床位数,每张床位每年补贴400元,5年内完成建设补贴的支付)。

现有床位:收住我市老人,每床每月最少补贴200元

民办养老机构正在运营中的床位也将获得政府补贴。

我市明确要求,市财政将按照养老机构收住具有本市户籍、年满60周岁及以上老人数量,给予养老机构150元/床/月的床位运营补贴。同时,各县(市、区)财政将按照不低于50元/床/月标准对所属地养老机构配套补贴。这也就意味着,每张床位每月将可以获得不低于200元的床位运营补贴。

■新闻延伸

郑州老年人口已超百万 养老床位“缺口”大

昨日,记者从市老龄委获悉,“十二五”期间,我市人口老龄化进程进一步加快。截至2011年底,全市60岁及以上老年人口已超过百万,并且每年以3.3%的速度递增,80周岁以上高龄老人近12万,到2015年全市60岁及以上老龄人口将达到120万。

市民政局副局长王万民昨日在接受记者采访时表示,根据郑州市老龄事业“十二五”规划,明确要求确保到2015年养老服务机构床位数达到每千名老人30张,按照2015年120万名60岁以上老人计算,我市至少需要养老床位数量达到3.6万张,而目前我市养老机构的涉老床位还不足2万张。

“养老机构床位‘缺口’较大,因此政府出台了此项政策,旨在鼓励社会力量参与养老服务事业,应对老龄化社会的到来,以满足我市更多老年人入住养老机构的需求。”王万民说。

郑州慈善总会征集“金点子” 2014年慈善公益项目等您提方案

本报讯 今年,郑州慈善总会共开展了38个慈善项目,内容涉及安老、抚孤、助学、助残、助医、心理援助、文化建设等方面。这些项目为数以万计的弱势群体解决了实际困难。在即将到来的2014年,您认为可以实施哪些慈善项目惠及更多需要帮助的人群?

昨日,郑州慈善总会发布消息称,将面向在郑州市民政部门登记的社会公益组织、机关、事业单位等社会各界征集“金点子”,如果您有好的慈善项目创意,可于9月1日-10月31日联系

郑州慈善总会进行申报。

根据要求,此次征集的具体原则包括:申报项目应符合郑州慈善总会“安老、抚孤、助残、济困”的宗旨,符合政府相关政策导向;项目实施周期原则上为1年,项目实施地为郑州市所辖区域,项目受益对象为郑州市范围内的城乡居民;政府部门针对同样人群已经提供了相同服务或安排专项资金的,郑州慈善总会将不重复支持。

郑州慈善总会项目部部长杜霏霏介绍说,希望征集到的慈善项目所涉及的社会需求具有广泛性,在项目实

施区域乃至郑州市范围内有一定比例的人群遇到相同的社会问题。项目所解决的问题具有明显的迫切性,项目实施理念、运作模式、参与方式具有明显的创新性,同时,还要求项目执行团队人员配置得力、分工合理且普遍具有较高的专业性等。

申报单位需在郑州慈善总会网站(www.zzcf.cn)下载《郑州市慈善公益项目申报表》,填写后将电子版发送至邮箱(zzcszh@126.com)。具体咨询电话为:86030551。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

薛让妮: 拥军30余载 情暖47名“孤儿兵”

本报讯 从1982年起,每逢春节、元旦、建军节等重要节假日,她都要到军营去慰问人民子弟兵。她专门帮扶的47名“孤儿兵”,12名获得“优秀战士”称号。她就是薛让妮,郑州市惠济区古荥镇的一名普通农民,远近闻名的拥军模范。

子弟兵救了亲人的命

薛让妮究竟如何像自己所说的“迷上了拥军呢”?这得从1982年7月15日的一场车祸说起。

当天下午,在她的小饭店门口,一辆失控的货车连撞10余人,当场死了3人,其中受伤的就有薛让妮的爸爸和弟弟。在当地驻军的帮助下,伤者被火速送到了153医院。

从那时起,薛让妮就对军人产生了很深的感情。每年春节、元旦、八一等重要节日,她都要到军营慰问人民子弟兵。据不完全统计,30多年来,她投入的拥军资金达10多万元。

薛妈妈和她的“孤儿兵”

30多年拥军路发生了一幕幕感人片段,其中最让人称道的就是薛让妮和47个“孤儿兵”的故事。

孙占民是薛让妮收养的一名孤儿战士,他8岁就失去了双亲。1998年退伍后,靠在外打工过日子。前往广州找活的时候,被歹徒打伤,随身带的3000多元积蓄和衣物也被一抢而空。那时,他想到了薛让妮,薛让妮帮助他在郑州立业成家。 郑州晚报记者 潘登



学习雷锋 奉献他人 提升自己

王自强: 帮人兑换零钱15年 没收过1分钱服务费

本报讯 做小生意、不经常乘公交车的人都有这样的体会,有时候会为了1元钱犯愁。今年65岁的郑州三棉退休职工王自强15年来就专门免费为市民兑换零钱。据统计,经他手兑换的零钱超过500万元,而他却不收1分钱服务费。

时间久了,有人觉得过意不去,曾提出支付些“辛苦费”,但被王自强谢绝。也有人认为王自强的做法难以理解,甚至有人说他“脑子有问题”。

王自强坦言,自己不在乎别人背后说自己“傻帽”,只要他认定是好事,就会坚持做下去,直到跑不动的那一天。王自强曾被评为郑州市文明市民标兵、郑州市优秀志愿者等。

郑州晚报记者 潘登